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VERBALE N. 46/2021

SEDUTA DEL 17  DICEMBRE 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 17  ( diciassette ) del mese di dicembre, alle ore

10:30,  la  Commissione  9  è  convocata  dalla   Presidente  Laura  Sparavigna  in  modalità

telematica, secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, con il seguente

ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente

� Audizione  dell’Assessora  dott.ssa  Cecilia  Del  Re,  della  dott.ssa  Lucia  De Siervo

Direttore della Direzione Attività Economiche e Turismo, della Responsabile dott.ssa

Carlotta  Viviani  P.O.  Promozione  Economica e Turistica  della  Direzione  Attività

Economiche e Turismo. In merito al progetto “ Make  Next  in Florence”

� Approvazione verbali precedenti sedute

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore

dott.  Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,

dott.ssa Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Per la Commissione 9, alle ore 14:30 sono presenti telematicamente i Consiglieri/e :

Dimitrij  Palagi,  Andrea  Asciuti,  Leonardo  Calistri,  Mimma  Dardano,  Massimiliano

Piccioli, la Consigliera Letizia Perini che sostituisce la Consigliera Francesca Calı̀ e il

Consigliere Jacopo Cellai che sostituisce il Consigliere Alessandro Draghi

Alle ore 10:35 il Segretario Mario Rizzuti, procede all’appello e risultano presenti i

seguenti Consiglieri\e.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Letizia Perini

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Jacopo Cellai

Componente Massimiliano Piccioli



La Presidente Laura Sparavigna  apre  la seduta alle ore 10:35  essendo presente tutti

i  componenti  della  Commissione.  Illustra  l’ordine  dei  lavori  della  seduta  odierna,

presenta gli  ospiti,  l’Assessora Cecilia Del Re e la dott.ssa Viviani   P.O. Promozione

Economica e Turistica della Direzione Attività Economiche e Turismo. 

Inizia  l’illustrazione  l’Assessora  Cecilia  Del  Re,  che  evidenzia  il  Sistema  fiorentino

dell’Innovazione, come nasce e gli obiettivi che si pone, mette insieme il sistema pubblico

e privato, nasce da un progetto europeo, vinto dal Comune di Firenze nel 2016, si tratta di

sviluppare incubatori e startup per accompagnarli nel mercato di impresa, cercando di non

fare incorrere le startup di errori gestionali.  Nel 2017 si firma l’accordo quadro di  cui

fanno parte il  Comune di Firenze,  la  Camera di Commercio di Firenze,  l’Universita di

Firenze la Fonadazione Ricerca ed innovazione l’incubatore Impactub, l’incubatore Nana

Bianca, attraverso una proposta del prof. Arnone la societa PSH Student Hotel, le Murate

Idea Park incubatore nato dall’idea della Scuola di Scienze Aziendali, con sede alle Murate

di cui ha il compito di fare da regia di tutti i componenti del progetto. Non si tratta solo di

start up digitali ma anche realtà nel sociale nel commercio ed anche in agricoltura. Tutto

questo è racchiuso in un portale  “ makenextflorence” di  cui fanno parte tutte le  realtà

precedentemente  elencate.  L’Assessore  fa diversi  esempi  di utilizzazione dei  progetti  e

incubatori. Terminata l’illustrazione dell’Assessora interviene la dott.ssa Carlotta Viviani

per integrare ed approfondire sull’argomento. Terminata l’esposizione della Responsabile

Viviani la Presidente Sparavigna pone delle domande alle ospiti. Risponde la Responsabile

in  quanto  per  impegni  urgenti  l’Assessora  deve  abbandonare  la  seduta.  Illustra  nel

dettaglio le modalità delle procedure nei vari incubatori e dei soggetti partecipanti, espone

le criticità affrontate e le soluzioni adottate. 



La Presidente non essendoci altri interventi si avvia verso la conclusione della seduta

e invita  il Segretario ad esegurie l’appello.

All’appello di chiusura risultano i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

  Componente Andrea Asciuti

Componente Letizia Perini

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Jacopo Cellai

Componente Massimiliano Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 11:11

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  5 luglio 2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                

 




